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KEDVES TAMÁSISOK!  

 Kedves Olvasók! 

Büszkén állíthatjuk, hogy októberben is zajlott az élet! Ebben a novemberi 
számban egy igazán különleges meglepetésinterjút olvashattok, részletes 
beszámolót kaptok a 9.a osztály német cserediákprogramjáról, valamint a 
szokásos tudományos rovatunk is gazdag tartalommal jelentkezik. 
Bemutatkozik újdonságunk, a Keresztrejtvény rovat, melyet Szűcs V. Ágnes 

tanárnő készít. A Divat percek rovatunk szokás szerint 
új sziporkázó őszi trendekkel szolgál. Természetesen 
az igazi kedvencek, mint például az angol és a magyar 
novella is új izgalmas történeteket nyújtanak. Emellett 
friss hírekkel, szokásos könyvajánlóval és még sok más 
érdekességgel várunk titeket. 

És van egy igazán jó hírünk: suliújságunk csapata sok új taggal bővült, így még 
több ötlettel és lendülettel készülhetnek a következő számok. Novemberben 

is sok izgalmas esemény várható, úgyhogy garantáltan érdemes lesz minden egyes betűt elolvasni! 

 Visszajelzéseket itt várunk: tamasi.suliujsag@gmail.com 

Jó olvasást kívánunk! 

Tisztelettel: Nyitrai Míra, Szűcs Réka, Csaba Enikő, Kérszigeti Zsuzsanna, Békei Emese, Jablonszki Lili, 
Kerekes Sári, Mangel Léna, Monoki Blanka, Opoldusz Borbála és Szűcs Veronika Ágnes tanárnő 

Lukács Anna (9.a) 
A Szerkesztőbizottság vezetője 
 

 

 

HÍREK 

 

Kedves Diákok!  

Idén is várjuk az adományokat a „Márton ládába”! November 27-ig, arra kérünk mindenkit, hogy ha 

módjában áll, hozzon minél több tartós ételt. A lelkes adományozók az osztályfőnöküknél tudják 

leadni felajánlásaikat. 

 

 

mailto:tamasi.suliujsag@gmail.com


Besuch im Nagy Sándor József Gedenkhaus in Wudigess, 6. Oktober 2025 
In Begleitung von Frau Pártai und Frau Vadai nahmen wir, SchülerInnen der Klasse 12.a (diejenigen, 
die im Fach Volkskunde Abitur ablegen möchten) in Wudigess an einer außergewöhnlichen 
Geschichtestunde mit den Repräsentanten des „Budaer 2. Honvéd-Bataillons“ teil. Diese 
Veranstaltung fand im Nagy Sándor József Gedenkhaus statt, das keine einfache Gedenkstätte ist, 
sondern ein lebendiges Museum, betrieben vom traditionsbewahrenden Verein von Wudigess. Wir 
haben erfahren, dass einst in dieses Gebäude auch der spätere Arader Märtyrer,  Kavallerieoberst 
Arisztid Dessewffy, eingekehrt war. 

Der Vortrag handelte von der Rolle der Soldaten deutscher Nationalität im Freiheitskampf 1848–
1849. Wir erfuhren, dass sich damals auch die deutschsprachige Bevölkerung der Dörfer rund um 
Buda – darunter die Bewohner von Wudigess – mit der ungarischen Revolution und dem 
Freiheitskampf solidarisch zeigten und sie als ihre eigene Sache betrachteten. Obwohl die 
deutschstämmigen Dorfbewohner meist einfache Landwirte und Handwerker waren, unterstützten 
viele von ihnen aktiv den ungarischen Freiheitskampf, einige riskierten sogar ihr Leben. 

Besonders spannend war, dass wir originale Waffen aus jener Zeit – Schwerter, Säbel, Pistolen und 4-
5 Kilogramm schwere Gewehre – in die Hand nehmen durften. Auch Helme verschiedener Ränge 
konnten wir anprobieren.  

Ein Höhepunkt des Tages war, als plötzlich ein Gewehr laut knallte – wir wurden fast zu Tode 
erschreckt-, natürlich war es nicht echt geladen. Am Ende des Besuchs machten wir gemeinsam ein 
Erinnerungsfoto mit den Soldaten, die für uns 
authentische Uniformen angezogen hatten. 

 

Dieser Besuch im Gedenkhaus hat uns nicht nur einen 
lebendigen Einblick in die Geschichte des 
Freiheitskampfes von 1848–1849 gegeben, sondern auch 
gezeigt, wie stark der Zusammenhalt zwischen den 
ungarischen und den deutschen Einwohnern in Wudigess 
damals war. Es war eine lehrreiche und zugleich emotionale 
Erfahrung, die uns noch lange in Erinnerung bleiben wird. 

Herzlichen Dank, lieber Budai 2. Honvéd-Tüzérség! 

Zsidi Anna, Kökény Konstatin, Liszkai Lili, Strasszer Szonja, Szöllösi Réka, Kozma 

Julianna, Pártai Adrienn, T. Vadai Edina  

Frau Adrienne Pártai és Frau Edina Vadai tanárnők kíséretében mi, a 12.A osztálynak azon tanulói, akik 
német nemzetiségi népismeretből érettségizni szeretnénk, részt vettünk Budakeszin a „Budai 2. 
Honvéd Zászlóalj” képviselőinek különleges bemutatóján. Az eseményt a Nagy Sándor József 
Emlékházban tartották, amely nem csupán egy egyszerű emléktábla, hanem egy élő múzeum, amelyet 
a Budakeszi Katonai Hagyományőrző Egyesület működtet. Borzongató érzés volt tudni, hogy valaha 
ebben az épületben egy későbbi aradi vértanú, Dessewffy Arisztid huszárezredes is megfordult. 

 

Az előadás témája a német nemzetiségű katonák szerepe volt az 1848–1849-es szabadságharcban. 
Megtudtuk, hogy a Buda környéki falvak német ajkú lakossága, köztük a budakesziek is, szolidaritást 
vállaltak a magyar forradalommal, és a saját ügyüknek tekintették azt. Bár a falusi lakosság többnyire 
egyszerű földművesekből és kézművesekből állt, és elsősorban a háborús események elszenvedői 



voltak, mindkét hadsereget kénytelenek voltak kiszolgálni és ellátni. Ennek ellenére sokan aktívan 
támogatták a szabadságharcot, sőt, életüket is kockára tették érte. 

Különös élményt jelentett számunkra, hogy korabeli fegyvereket is – kardokat, szablyákat, pisztolyokat 
és ötkilós puskákat – kézbe vehettünk, és különböző rangú katonai sisakokat is felpróbálhattunk.  

A nap egyik legizgalmasabb pillanata az volt, amikor egy puska hirtelen eldörrent, – természetesen ezt 
az előadók előre megtervezték, és nem volt éles töltény a puskában.  

A program végén közös fényképet is készítettünk a program szervezőivel, akik a kedvünkért korabeli 
egyenruhát öltöttek magukra. 

Ez a látogatás nemcsak bepillantást engedett az 1848–1849-es szabadságharc történetébe, hanem 
megmutatta, milyen erős volt akkoriban az összetartás a magyar és a német nemzetiségű lakosság 
között. Tanulságos és egyben megható élmény volt, amely sokáig emlékezetes marad számunkra. 

 

Köszönjük, kedves Budai 2. Honvéd-Tüzérség! 

Zsidi Anna, Kökény Konstatin, Liszkai Lili, Strasszer Szonja, Szöllösi Réka, Kozma 

Julianna, Pártai Adrienne, T. Vadai Edina 

 

Mesés foglalkozás az 5.A-ban 

Képzeljétek el, csodálatos dolog történt velünk, az 5.A-val! Október 8-án jött hozzánk egy írónő, Agócs 

Orsolya, aki a 2-3-4 perces ébresztő mesék című könyvet írta. A kedves 

Tanárnő itt tanított magyart és németet 19 évig. Az osztályfőnökünk, 

Laci bácsi hívta meg, mivel tudta, hogy ez az osztály szeret olvasni.  

Az írónő érdeklődött, hogy kelünk fel reggel és milyen a viszonyunk a 

pókokkal. Könyvének egyik főszereplője egy pók, akit Petinek hívnak. 

Peti összebarátkozik a két gyerekkel, és innen indulnak a kalandjaik. 

Az írónő elmesélte, hogy az egyik gyereke 

reggelente nagyon nehezen kel fel, ezért 

mesét olvas neki, olyat, ami kellően izgalmas 

és nem alszik el tőle. Ezt követően egy saját ébresztő mesét kellett írnunk. 

Voltak, akik képregényt, és voltak, akik hosszas mesét írtak.  

Nekünk, gyerekeknek a meseírás tetszett a legjobban, mert ki tudtuk fejezni 

érzelmeinket a reggelünkkel kapcsolatban. Sokan csináltak rajzokat az 

írónőnek a meséiről. Ezeket odaajándékoztuk neki. A végén kapott az osztály 

egy oklevelet, mivel ügyesek voltunk. Reméljük, hogy még találkozunk Agócs Orsolyával!  

 

Írta: Hajdu Balázs András és Szalay Vince (5.a) 



1956. október 23. -i ünnepség a Tamásiban 

 

Iskolánk minden évben pompás megemlékezéssel készül, amelyben számos osztály részt vesz. 

Idén először közös videófelvétel formájában emlékeztünk meg történelmünkről. A videóhoz, 

minden felsős és gimnazista osztály egy – egy részlettel járult hozzá, míg alatta Illyés Gyula 

– Egy mondat a zsarnokságról című költeményét hallhattuk. Emellett a diákok idős, vagy már 

elhunyt családtagjaik visszaemlékezéseivel is készültek, melyek melengették vagy 

éppenséggel összetörték szívünket. 

Diáktársaimnak ajánlom, az ebben a témában készült filmeket. A Szabadság, szerelem című 2006-

os magyar filmet találom az egyik legjobbnak. Ez a film nem csak a háborúról, hanem a sportról, 

a szerelemről és a magyarok közötti összetartásról is szól. Megadott korhatár 12+. 

Opoldusz Borbála 

 

A film IDE kattintva megtekinthető. 

https://drive.google.com/file/d/1zFcp64JZc_-EHu7u5mzsRh-j1WlskLK5/view?usp=drivesdk


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Érdekelnek a világ aktuális ügyei? Szeretsz segíteni barátaidon? Vagy csak szívesen járnál egy kedves 
baráti közösségbe? Csatlakozz a Kortárs segítő képzéshez! A november 21 – n induló képzés, minden 
pénteken, 16-19 óráig tart, csak annyi a dolgod, hogy jelentkezz! (A képzés ingyenes.) 

 

Nov. 10 – nov.12 17:00-18:00 – Fogadóóra (felső, gimi, online) 

Nov. 11 17:00 – Márton napi lampionos felvonulás 

Nov. 13 17:30 – Külsős szülői értekezlet a felvételiről 

Nov 17.21 – Szóbeli érettségi vizsgák 

Nov. 19 – DSD érettségi vizsga 

Nov. 20 – Tájékoztató az előrehozott érettségi vizsgáról 

Nov. 24 – Zrínyi Ilona Matematika verseny 

Nov. 30 – András napi sváb kolbásztöltés 

Dec. 1-3 – DSD II. szóbeli vizsga 

Dec. 1 – Központi írásbeli vizsga jelentkezési határidő 

Dec. 2 – Csipegető 

Dec. 5 – Mikulás ünnepség az első osztályosoknak 

Dec. 9 17:00 – Adventi koncert (Szent Imre Gimn.) Főpróba: dec. 8 

 



Német cserediák program 1. 

Szeptember végén-október első két napjában, 1 hétig nálunk jártak a német cserediákok. Bad 

Mergentheimtól Budapestig 12vórát kellett utazniuk, hogy meglátogathassanak minket. Este 8-

órakor érkeztek meg a Jagelló útra, ahol az osztályunk nagy szeretettel fogadta őket. Az 

osztályfőnökük és egy tanár kísérte őket, akik egy szállodában szálltak meg, míg a cserediákok 

nálunk, tanulóknál aludtak minden este. Miután megvolt a kisebb bemutatkozás, üdvözlés 

mindenki hazavitte a cserediákját. Mivel mindenkinek kellett írni egy Steckbriefet 

(bemutatkozó levelet), így egy kicsit könnyebb volt elkezdeni beszélgetni a partnerünkkel. 

Elsőre természetesen nem volt könnyű, volt egy – pár szó, amit teljesen máshogy mondanak 

vagy volt olyan is, amit elsőre nem értettünk, de idővel mindenki belejött, és a hét végére már 

egészen jól tudtunk kommunikálni velük. Első nap csak a második órára kellett beérnünk az 

iskolába, hogy a német diákok ki tudják magukat pihenni. Elsőként beültek pár tanórát 

megnézni, betekintést nyertek a tamásis órák hangulatába. Ezután az iskolában vezették őket 

körbe, majd ezt egy hidegtálas, svédasztalos ebéd követett, amit mi készítettünk el nekik. Az 

ebédet követően, a német diákok és mi is bemutattuk a prezentációinkat, amiket az osztályról, 

az iskoláról és a 12. kerületről készítettünk, a német gyerekek természetesen az ő lakóhelyükről 

készítették a bemutatót. Ez azért is volt jó, mert így egy kisebb betekintést nyertünk a település 

és az iskola világába, ahova márciusban utazunk majd ki. Délután szabadprogram volt, 

mindenki oda ment a diákjával, ahova vinni szerette volna, voltak, akik edzésre mentek, de volt 

olyan is, hogy közösen szerveztek valamilyen programot. Másnap városnézés volt a program. 

Elsőnek az operaházban volt egy tárlatvezetés nekünk magyarul, a cserediákoknak és 

tanárjaiknak, pedig németül. Ezután a földalattival elmentünk a Hősök terére. Innen elsétáltunk 

a Városligetbe, ezt követően pedig a Deák térre metróztunk, ahonnan elmentünk megnézni a 

Zsinagógát. Majd később egy kis ebédszünet után felsétáltunk a Budai várba. Aznap délután 

megint szabad program volt, ezért kisebb csoportokban, mindenki elment még programozni. 

Másnap családi nap volt. Ez annyit foglal magába, hogy a szüleinkkel szervezhettünk külön 

egy egész napos programot. Volt, aki Budapesten a többi nevezetességet mutatta meg a 

cserediákjának, voltak, akik a nagyszülőkhöz vitték, és voltak olyanok is, akik elvitték őket 

túrázni vagy minigolfozni. Hétfőn nekünk suli volt, míg az osztályból öt diák elment a 

cserediákokkal, a Fővárosi Állat- és Növénykertbe, ami után volt egy Stadtrally (jópofa 

városnéző játék), ahol feladatokat kellett megoldaniuk a látványosságokkal kapcsolatban. 

Délután elmentünk a Margitszigetre. Onnan mindenki továbbment programozni. Kedden 

ellátogattunk Balatonfüredre, ahol volt német nyelvű idegenvezetés. Emellett jártunk a Tihanyi 



Apátságnál, ahol bementünk a múzeumba, és kaptunk szabadidőt is. Utána elmentünk 

Badacsonyba, ahol kisebb csoportokban vittek fel minket Jeepekkel egy étteremhez, ahol 

ebédre nagyon finom, laktató hidegtálakat kaptunk. Hazafelé menet komppal utaztunk 

Tihanyból Szántódra. Körülbelül este 7-re értünk haza aznap. 

Szerdán tanítás volt nekünk, de aznap is 5 diák kísérte el a diákokat és tanáraikat a Magyar 

Zene Házába. Este volt a záróbuli, mivel másnap már utaztak haza. Egy bowlingklubba 

szerveztük, ahol a cserediákok emlékbe kaptak egy-egy tamásis pólót. 

Csütörtök reggel 8-kor indultak vissza a Jagelló útról Németországba. 

Összességében, ez az egy hét igazán tartalmas és élvezetes volt! Minden németet tanuló diáknak 

nagyon ajánljuk a cserediák programban való részvételt. Igazi kihagyhatatlan élmény. 

Hamarosan érkezünk a második beszámolóval, hogy mi hogyan éreztük magunkat az ő 

hazájukban! 

 

Szűcs Réka 

 

 

A HÓNAP INTERJÚJA 

Vendégünk egy segítő kutya 

Idén, immár hagyomány, hogy október hónapban, az Iskolai Könyvtárak 
Világhónapjához kapcsolódva egy kutyát hívunk vendégségbe. De nem 
akármilyen kutyát, hanem természetesen egy irodalomértő segítőkutyát. Azért, 
hogy aztán olvassunk neki és ismerkedjünk az ő egyedi képességeivel és 

szerepével a társadalomban.  A programra a 
mindenkori 5.évfolyam hivatalos. Rajtuk kívül idén 
még a 9. c osztályt hívtuk meg. Végül Zorka kutya és 
gazdája, Kinga annyira belemelegedett az iskolai 
légkörbe, hogy délután háromig velünk maradtak, és 
mindazok, akik feljöttek a könyvtárba, 
találkozhattak a különleges „vendéggel”. Aki ott volt, annak azért, aki nem, 
annak azért ajánljuk a hónap interjúját, melyet Lukács Anna készített 
különleges vendégünkkel, Szubert Kingával. 

Olvassatok, kutyázzatok és gyertek fel a könyvtárba, hogy a téli bekuckózós 
napokra legyen jó könyv a kezetekben! 

Várunk Benneteket szeretettel: Luca néni és Viola néni 

 



- Mesélne nekem egy kicsit Zorkáról? 

- Zorka egy segítőkutya, 5 éves, labrador. Két évig volt képzés alatt, három éve dolgozunk együtt. 
Ez alatt az idő alatt volt lehetőségünk összeszokni. Ő ahhoz a munkához van kiképezve, amit 
én csinálok. Ez úgy működik, hogy kijöttek hozzám vele a képzés alatt, megnézték, hol lakom, 
hogyan dolgozom, hogyan élek és miket csinálok. És ő célirányosan arra lett betanítva, hogy a 
nekem szükséges dolgokat el tudja látni, azokban tudjon segíteni. 

- És hogyan találtak egymásra? 

- Az egymásra találás egy segítőkutya esetében nagyon 
különbözőképpen történhet. Például van olyan, hogy egy kutyát 
alkalmasnak gondolnak arra, hogy segítőkutya legyen és ezért elviszik 
őt képzésre. Van olyan is, hogy valakinek van saját kutyája, de esetleg 
az idegrendszere, a figyelme nem alkalmas egy ilyen képzésre, ezért 
belőle nem válhat segítőkutya. Olyan is van, hogy különböző 
alapítványoknak vannak alkalmas kutyáik, akiket elkezdenek 
kiképezni, majd attól függően alakítják a képzését, hogy milyen 
gazdival tud összehangolódni, akivel onnantól kezdve egy pár lesznek. 
Tehát az elején ez egyáltalán nem egyértelmű, hogy egy segítőkutya 
az én segítőkutyám lesz. Igazság szerint meg kell várni, amíg van egy 
kutya, aki kiválaszt engem. Tudni kell, hogy Magyarországon óriási nagy hiány van ezen a téren. 
Az, hogy ahová én elmentem egy segítő alapítványhoz, ott pont volt egy segítőkutya, aki gazdit 
várt és pont összeillettünk, óriási szerencse volt. 

- Miben segít Zorka a mindennapokban? 

- Ez egy olyan kérdés, amire egy kicsit másképp szeretnék válaszolni. Először 
is különbséget kell tenni segítőkutya és terápiás kutya között. A terápiás 
kutyák munkakutyák. Viszont akinek segítőkutyája van, annak azért van rá 
szüksége, hogy a társadalomban boldogulni tudjon. Ez azt jelenti, hogy 
vagy olyan testi fogyatékossága, sérülése van, vagy olyan súlyos, 
traumatikus életélményt élt át, ami miatt a kutya nélkül nem tud jól 
működni a társadalomban. Vagyis az ok, amiért segítőkutyára van szüksége 
valakinek, lehet egy akkora teher, amit nem biztos, hogy az adott személy 
bárkivel megoszt. Sokszor családon belül is nehéz róla beszéni. Ezeknek az 
embereknek gyakran terapeuták, pszichiáterek, orvosok segítenek, amibe 
nem gondolnak bele a szembejövők. A másik, amire nem szoktak gondolni 
ilyenkor az emberek, az az, hogy lehet, hogy egy olyan történetet fognak 
hallani válaszképpen a kérdésükre, ami kísérteni fogja őket az életük végéig. Mert vannak ezek 
között az emberek között, akik nagyon súlyos dolgokon mentek keresztül, amit lehet, hogy 
nem is akarsz tudni. Ezért ez egy olyan kérdés, amit nem illik feltenni egy olyan személynek, 
aki segítőkutyával él. 

- Milyen különleges dolgokra van Zorka betanítva? 

- Zorka különböző dolgokra van kiképezve. Tudja hívni a liftet, leveszi a zokniját valakinek, 
odahozza a cipőjét, hogy ha bármi leesik a kezemből, ő egyből ugrik és veszi fel; fiókot, ajtót 
tud kinyitni-becsukni, tehát ő nagyon sok ilyen speciális dologra képes. Ezenkívül, ő velem van, 
amikor dolgozom, a saját terápiás praxisomban, és a három év alatt hozzászokott ahhoz, hogy 
rengeteg pácienst lát, nagyon sok beteg emberrel találkozik, és például szól előre egy szülésnél, 
hogy indul a szülés. Szag alapján, oxitocinszagból. És azt is meg tudja mondani, ha valamilyen 
oknál fogva le fog állni a szülés. Aztán van olyan, hogy újszülötteket kezelek, akik az intenzív 
osztályról, PIC-ről kerültek ki (ez a koraszülött, újszülött intenzív osztály), és utána kell nekik 



kezelést adni. Ha én ránézek egy gyerekre, látom, hogy jól van, vagy rosszul van, de azt nem 
feltétlenül tudom megállapítani, hogy mennyire fáradt az idegrendszere. Viszont Zorka, ha a 
kezembe veszek egy nagyon fáradt idegrendszerű, alvó babát, akkor megmutatja, hogy ki az, 
akit szabad kezelni és ki az, akit nem. Valamint megtanulta jelezni a csontelmozdulásokat; van, 
hogy felfekszik a kezelőasztalra, a páciensek mellé, akik igénylik. A rákos áttéteket is jelzi, tehát 
neki nagyon sok egyéb extra tehetsége is van. Ő egyrészt úgy tudja ezeket megállapítani, hogy 
nagyon jó a szaglása, a betegségeknek pedig különböző szaganyaga van, másrészt pedig az 
emberek viselkedéséből érzi, hogy ki az, aki szorong, aki fél, szomorú. Különbséget tud tenni 
aközött, hogy trauma ért-e valakit, vagy csak szorong - máshogy reagál rá. 

- Mikor érezte leginkább, hogy Zorka támogatást nyújt? 

- Zorkának van egy ilyen nagyon kedves érzékszerve. Például, amikor sétálok vele az utcán, és 
stresszes vagy rossz dolgokra akár csak gondolok, elkezdi bökdösni az orrával a lábamat. Ő 
előbb érzékeli, hogy én valami rosszra gondolok, mint hogy bennem tudatosulna, és már akkor 
bökdösi a térdemet, hogy ne oda figyeljek, hanem rá fókuszáljak. Ez egy olyan, amit 
rendszeresen csinál velem, már csak amiatt is, mert nagyon stresszesek a napjaink, nagyon sok 
balsorssal, szomorúsággal találkozunk a munkánk során. Valamint nagyon szeret odabújni 
hozzám, van erre egy külön jelszava is: ha azt hallja tőlem, hogy „Ölbe jön”, máris bújik a 
lábaimhoz. Ha érzi, hogy fáradtabb vagy stresszesebb vagyok, akkor nem megy el a lábam 
mellől, csak rám figyel. Szoktam előadásokat tartani, és előtte néha izgulok, és olyankor is végig 
a lábamhoz simulva áll és várja, hogy megnyugodjak. Van olyan is, hogy vigasztalnia kell azt, 
aki rosszul van. Szoktam ilyen kiscsoportos beszélgetéseket tartani, olyankor ő szabadon 
elindul, és mindig ahhoz az emberhez ül oda, aki rosszul van, és én ez alapján tudom 
megállapítani, hogy ki az, akit ez a téma jobban megindított, elgondolkodtatott, vagy 
megérintett. 

- Volt olyan eset, amikor Zorka életet mentett? 

- Hát konkrétan életet nem mentett, mert ő nem egy életmentő kutya. De sokszor segítenek a 
jelzései egy-egy nehéz helyzetben. Egyszer a munkánk során volt egy édesanya, akinek 
ikerterhessége volt, és a harmincnegyedik hétben a kislány elindította a szülést, és mind a két 
gyerek megszületett. Menet közben kiderült, hogy a kisfiút újra kell éleszteni, bekerültek a PIC-
re, és amikor kikerültek a kórházból, aznap mentünk hozzájuk, mert olyankor még nagyon sok 
tennivaló van egy kisbabával, de a kisfiú még nem volt jól. Ez egy igazán aranyos jelenet volt: 
volt egy macskájuk, és amikor bementünk, a macska valahogy érzékelte, hogy itt most segítség 
következik, odajött hozzánk, az ikrek hálószobájába, és egyenesen odament a Zorkához. Egy 
arasznyira volt egymástól a fejük, és negyedóráig csak bámulták egymást. Utána a macska 
kiment, és Zorka elkezdett jelezni - úgy nézett ki, mintha ők megbeszélték volna, hogy mi a 
helyzet. Zorka felugrott az ágyra és óvatosan ráfeküdt a kisfiúra, hogy őt még nem szabad 
kezelni, mert még nagyon rosszul van, ezért egy héttel később láttunk csak neki a kezelésnek. 
Valószínűleg a kislány azért indította el a szülést, mert érzékelte, hogy a testvére nagyon 
rosszul van, és ha most nem születik meg, akkor meghalhat. 

- És van Zorkának valami nagyon aranyos, sajátos tulajdonsága? 

- Igen, általában ugyanakkor szokott minden reggel megszólalni az ébresztőm. Azt szokta 
csinálni, hogy a fejem fölött áll és várja, hogy megszólaljon az ébresztőm. És mivel a fejem 
fölött van, amikor kinyitom a szemem a nyitott száját látom alulról. És amikor észreveszi, hogy 
felébredtem, rögtön elkezd örvendezni. Emiatt minden reggel jókedvűen indul a napom. 

- Van esetleg bármi érdekesség, amit szeretne velünk megosztani még a segítőkutyákról? 

- Igen. Egyelőre nagyon kevés dolgot lehet tudni itt, Magyarországon a segítőkutyákról. Most 
már egyre több iskola érdeklődik ezügyben, például itt van a Tamási, ahova már szinte 



rendszeresen járunk foglalkozást tartani. Vannak olyan országok, ahol az iskolákban több olyan 
gyerek is van, akik rendszeresen segítőkutyával járnak iskolába, mert erre szükségük van. Azt 
érdemes tudni, hogy Magyarországon ilyen képzés kutyáknak már létezik. Nemrég voltam bent 
Zorkával a minisztériumban, és lobbiztunk azért, hogy legyen egy olyan jogszabály-
összehangolás, ami lehetővé teszi, hogy az iskolák házirendjébe is bekerüljön, hogy 
segítőkutyát be lehet vinni. Mert a segítőkutyás jogszabály egyébként kimondja, hogy ahol egy 
személy tartózkodhat, ott a személynek a segítőkutyája is jelen lehet. A Hajdúságban, meg 
Debrecen környékén már egyre több ilyen hely van, ahol segítőkutyával járhatnak iskolába az 
arra szoruló gyerekek. Erről azt kell tudni, hogy anélkül a kutya nélkül az adott gyerek lehet, 
hogy nem is lenne képes bejárni az iskolába, és magántanuló lenne. Viszont azáltal, hogy van 
egy segítőkutyája, tud járni nyugalomban. Persze, ehhez előre fel kell készíteni a tanárokat és 
a diákokat egyaránt, hogy hogyan kezeljék a kutyát, és az egész helyzetet. Ilyenkor azt szokták 
csinálni, hogy a kutya kiképzője kimegy a helyszínre, és megtanítja a kutyát, hogy hogy kell egy 
iskolában viselkedni, hogyan kell a többi emberhez viszonyulni, hol tud inni, stb. Én azt 
gondolom, és nagyon bízom is benne, hogy ez Magyarországon hamarosan el fog terjedni és a 
mindennapjaink megszokott része lesz. 
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TUDOMÁNYOS ROVAT 

 
Mi újság a csillagok között? – November 

Csillapodik a Halloween-i izgatottság, és a novemberi hónap egy csendesebb, de mégis eseményekkel 
teli időszakot jelent Advent kezdete előtt.  

Új hónap, új meteorraj. Az októberi Mi újság a csillagok között? számban az Orionidák meteorrajról 
esett szó, a novemberi meteorfürdést pedig a Leonidák raj produkálja. A 55P/Tempel-Tuttle üstökös 
által alkotott meteorraj november 6-a és 30-a között aktív, a maximuma pedig 17-én este, illetve 18-a 
hajnalban lesz, ekkor körülbelül 15 meteor/óra gyakorisággal. A Leonidákat sokan a meteorrajok 
királyának tartják. Főleg emlékezetes kitörései révén híres – ha az üstökös a Nap közelében jár, akár 
1000 meteor/órára is növekedhet a meteorfürdés intenzitása -, amely 33 évente szokott bekövetkezni. 
A legutóbbi ilyen kitörés 1999-ben volt, így bár sajnos idén nem tapasztalhatjuk meg a csodás 
jelenséget, 2032-ben újra számíthatunk a Leonidák kitöréseire. 



November a csillagászok szempontjából feszült várakozási időszaknak számíthat, mivel a nemrégiben 
felfedezett titokzatos, kétségekkel teli üstökös csak decemberben lesz igazán megfigyelhető. A 
3I/ATLAS üstököst a NASA-nak az ATLAS (Asteroid Terrestrial-impact Last Alert System) rendszere 
fedezte fel 2025. július 1-jén, Chilében. Ez az emberiség által felfedezett harmadik intersztelláris, 
vagyis csillagközi (nem a Naprendszerből való) üstököse. Mi a különleges ebben az üstökösben azon 
kívül, hogy intersztelláris? Miben különbözik ez a többi csillagközi üstököstől? Talán már az 
interneten, vagy a közösségi médiában is észrevehetted, hogy sokan a 3I/ATLAS-t földönkívüli 
mesterséges szerkezetnek hiszik. Az üstökösön szokatlan tevékenységeket észleltek a tudósok és a 
csillagos eget szemlélő gépezetek. A Hubble Űrteleszkóp képei alapján a 3I/ATLAS-nak egy különös 
csóvája van, amely a Nap felé mutat. Ahogy az előző számban említettem, az üstökösöknek a csóvája 
(farka) mindig a Nappal ellentétes irányba mutat, ezért is ilyen furcsa ez az üstökös. Ezután a Kanári-
szigeteken elhelyezkedő teleszkóp azt mutatta, hogy ez a csóva eltűnt, újabb kérdéseket kényszerítve 
a földlakóknak. Miért változna meg egy ilyen szerkezet, meghozzá ilyen látványosan? Avi Loeb, a 
Harvard egyetem tudományos professzora határozottan azt állítja, hogy az üstökös ufo gépezet, és 
akár ellenséges, rosszindulatú szándékokkal érkezhettek a Naprendszerbe (már ha az üstökös lelép a 
kiszámított röppályáról, közelebb kerülve a Földhöz, akkor ezt is feltételezhetjük). Emellett azt is 
felvetette, hogy ha egyáltalán közelebb kerül ez az 
üstökös otthonunkhoz, akkor akár megvizsgálhatnánk a 
szerkezetet, mert ki tudja, hogy milyen modernek és 
előrehaladottabbak a földönkívüliek, és hogy milyen 
tudással rendelkeznek. Ezáltal fejleszthetjük a Földön 
létező műszerek szerkezetét, hatékonyságát is. A NASA, 
illetve sok más tudós szerint Loeb állítása sületlenség, 
mert ez csak egy sima csillagközi objektum, és még 
keveset tudunk róla.  
Bármi kiderülhet decemberben, amikor az üstökös újra 
előbukkan, és újra közelről megszemlélhetjük a furcsa 
szerkezetet. 

Jó csillagvadászatot! 

Kérszigeti Zsuzsanna 

 
A fémorganikus vázszerkezetek, avagy a MOF 

Októberben van egy hét, amikor a tudósok évtizedes munkájukért vagy akár egy váratlan fordulatért, 
de megkaphatják a legnagyobb elismerést, amit egy tudós megkaphat. Ez pedig a Nobel-díj. Valójában 
egy hétig tart az ünneplés és nemcsak tudósok, hanem irodalmárok, közgazdászok, politikusok is 
kapnak díjat. 

Az idei Nobel-hét programja a következőképpen alakult: 

• Október 6., hétfő: a sort az orvosi-élettani elismerés nyitotta. 

• Október 7., kedd: a második napon a fizikai díj kitüntetettjeit ismerhettük meg. 

• Október 8., szerda: a héten harmadikként a kémiai tudományok kiválóságait jelentették be. 

• Október 9., csütörtök: ekkor derült fény az irodalmi kategória idei nyertesére. 

• Október 10-én, pénteken: a Nobel-békedíj került terítékre. 



• Végül, október 13-án, hétfőn a közgazdasági elismerés zárta a sort. 

Tudományos rovatunkban én a kémiai sikerekről ejtenék néhány szót. 

Az idei év összefogja a kémia különböző területeit, a szerves molekulákat egyesíti a fémekkel. De nem 
kell aggódni, nem AI generált szintetikus robotokról van szó. Az alapötletet a szilárd anyagok kristályos 
szerkezete adta. Richard Robson már 1989-ben mint egy építész, réz ionokból olyan szerkezetet hozott 
létre, mint egy gyémánté, benne sok üreggel. Sajnos a szerkezet hamar összeomlott, valahogy 
stabilizálni kellett. 

Susumu Kitagawa és Omar M. Yaghi professzorok 1992 és 2003 
között egymástól függetlenül dolgoztak a problémán és sikerült is 
megoldaniuk. Kitagawa megmutatta, hogy gázok be tudnak jutni 
a vázszerkezetbe, és ki is tudnak jutni belőlük, valamint 
megjósolta, hogy az ilyen típusú anyagok rugalmasak is lehetnek. 
Yaghi pedig stabil fémorganikus vázszerkezetű anyagokat hozott 
létre és kimutatta, hogy a szerkezet módosítható, így új 
tulajdonságokkal lehet felruházni. 

Ez mind tényleg izgalmas, de hol van ennek haszna? 

A globális légszennyezés egyik fő alkotója a szén-dioxid. Persze a 
növények szeretik, mert a fotoszintézishez kell, de sajnos nincs 
elég növény, hogy a növekvő szén-dioxid kibocsátást ellensúlyozza. És itt jön a képbe a tudomány.  

A kifejlesztett fémorganikus vázszerkezetű anyagok (metal-organic frameworks, MOF) kiválóan 
alkalmasak gáztárolásra, vagyis a szén-dioxid-leválasztó üzemekben felhasználhatók. Tavaly indították 
be Izlandon a világ legnagyobb szén-dioxid-leválasztó üzemét, a neve: Mammoth. A szén-dioxidot 
közvetlenül a légkörből megkötő (direct air capture, DAC) technológiát használó Mammoth évente 36 
ezer tonnányi szén-dioxidot tud majd befogni. A Mammoth is jól tudja alkalmazni a MOF technológiát. 

Ez az alkotás tényleg a világot szolgálja, méltán érdemelték ki a tudósok a közösen megosztott Nobel-
díjat. 

Írta: Szücs V. Ágnes   

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KERESZTREJTVÉNY. A megfejtés kapcsolódik az aktuális cikkhez. Jó szórakozást! 
 

 
 

Készítette: Szűcs V. Ágnes 

 

Éjjel-nappal tudomány 

Szeptember 26-án a Kutatók éjszakája ismét elkapott minket. Ha picit is érdekel valakit a 
természettudomány, a technológia, a különböző kutatások, akkor ez a program neki való. Én már évek 
óta ellátogatok a régi egyetememre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karára 
a Lágymányosi hídnál. Idén az Ericsson épületébe is eljutottam, ahol az elektronikai kütyük, az 
űrkutatás és egy kis vegyészkedés is várta az érdeklődőket. Legnagyobb sor azonban a poligráfiás 
hazugságvizsgálónál volt, amit nem hazudok, lusta voltam kivárni, helyette inkább megnéztem az 
agyhullámaimat. Az északi tömbben voltak a sziporkázó programok, Faraday-kalitka, felálló hajak, 
Gamma-sugárzás és egészen a csillagos égig hajtotta a kíváncsiság az érdeklődőket a Planetáriumban. 
Néhány képet hoztam, hátha jövőre még többen elmegyünk.  

Egy kis történelmi áttekintés. Az Európai Bizottság 
Marie Skłodowska-Curie kezdeményezése 2005-ben 
indította útjára ezt a tudományos pályát, kutatást 
népszerűsítő akcióját világszerte és Magyarországon is. 
Kezdetben csak egynapos volt, egy-egy helyszínnel. 
Mára 26 európai országban, több mint 340 városban két 
napig ingyenesen lehet kipróbálni, megismerni izgalmas 
kísérleteket.  

Ha idén kimaradtál, jövőre adj esélyt a tudománynak. 

Szűcs Veronika Ágnes 

 

 

 
 



 
 

KÖNYVAJÁNLÓ:  

Kathleen Glasgow – The Glass Girl 

A Glass Girl egy érzékeny és erőteljes történet a gyász, az 
önkeresés és a lassú gyógyulás útjáról. Glasgow finoman, mégis 
őszintén mutatja meg, hogyan próbál egy fiatal lány újra 
összerakni egy darabokra tört világot. A regény nem könnyű 
témákat érint, mégis reményt ad, mert minden fejezetben ott a 
csendes bizonyíték arra, hogy a törékenység nem gyengeség, 
hanem emberi valóság. Azoknak ajánlom, akik szeretik a mély, 
érzelmi utazásokat és értékelik a hiteles, nyers hangvételt. 
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SPORT 

 

Magyar sportsikerek 2025 októberében 

2025 októbere mozgalmas hónap volt a magyar sportban.  

A női kézilabda Bajnokok Ligájában a Győri Audi ETO és a Ferencváros is erős formát mutatott. A 
győriek továbbra is Final Four-esélyesként játszottak, a Fradi pedig látványos támadójátékkal szállította 
a győzelmeket. 

Úszásban Milák Kristóf visszatérése volt a legnagyobb hír. Októberben már újra rajtkőre állt, és több 
biztató időeredménnyel jelezte, hogy jó úton halad a nemzetközi élmezőny felé. 

A kajak-kenu válogatott számára az olimpiai kvalifikáció lezárása volt fókuszban. Több magyar sportoló 
is közel került ahhoz, hogy kvótát szerezzen, ami tovább erősítette az esélyeket a következő játékokra. 

Összességében a magyar sportolók magabiztosan teljesítettek, és több területen is olyan 
eredményeket hoztak, amelyekre érdemes büszkének lenni. 
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KULTÚRA ÉS SZÓRAKOZÁS 

Őszi kávézók Budapesten, ahol igazán jó megállni egy percre 

Az ősz Budapesten mindig külön hangulatot hoz. A hűvösebb reggeleket és a levelek zizegését sokan 
egy jó kávé mellett szeretik átélni. Íme néhány hely, ahol októberben is kellemes megpihenni, tanulni 
vagy csak átmelegedni. 

Espresso Embassy – Hercegprímás utca 
Letisztult, nyugodt tér, ahol a kávé minősége az első. A frissen pörkölt tételek illata és a halk zene 
ideális egy őszi délutánhoz. 

Madal Café – több helyszín 
Barátságos, fényes kávézók, természetes hangulattal. Ősszel különösen hangulatos a villamosok 
csilingelését hallgatni, miközben egy latte fölött melegszel. 

Fekete – Múzeum körút 
Kis méretű hely nagy hangulattal. A belső udvar ilyenkor csendes és meghitt, jó választás egy gyors 
tanulás vagy beszélgetés mellé. 

Kelet Kávézó – Bartók Béla út 
Könyvespolcok mindenhol, meleg fények, és állandó őszi nyüzsgés a környéken. Aki szereti a kávé és 
a kultúra találkozását, itt könnyen otthon érzi magát. 

Café Brunch – Sas utca 
Kényelmes, meleg tónusú hely, ahol jó leülni egy croissant és egy cappuccino mellé. Az őszi 
városnézés után ideális pihenőpont. 

Ezek a kávézók nemcsak finom italokat kínálnak. Mindegyikük hozzátesz valamit az őszi Budapest 
hangulatához, és jó menedéket adnak a hűvös napokban. 
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DIVAT PERCEK 

Trendek az őszi napokra 

Az ősz minden évben új lendületet hoz a divatba, és 2025-ben sincs ez másképp. A város utcáin jól 
látszik, hogy a fiatalok bátran játszanak anyagokkal, színekkel és rétegekkel. Az idei szezon néhány friss 
és könnyen követhető irányt mutat, amelyekhez nem kell különösebb extravagancia, csak egy kis 
kreativitás. 

Az első számú kedvenc a rétegezés lett. A vastag pulóverek, hosszú ujjú felsők és könnyű mellények 
kombinálása egyszerre praktikus és stílusos. A trend lényege, hogy több vékonyabb darabot rakunk 
egymásra, így rugalmasan alkalmazkodunk a nap közbeni hőingadozáshoz. 

A színek terén az erdei tónusok dominálnak. A mélyzöld, rozsda, grafitszürke és barnás árnyalatok 
nemcsak az őszi tájjal harmonizálnak, hanem elegáns és visszafogott hatást is adnak. Sok diák már most 
ezeket választja kabátban, sálban vagy táskában. 



Megjelentek újra a bő fazonú farmerdzsekik és a puha, túlméretezett kapucnis pulcsik, amelyek 
kényelmesek és jól mutatnak sportcipővel. A retro hatás egyértelműen visszakacsint a 2000-es évekre, 
de modernebb, letisztultabb formában. 

Az accessories trendeknél a meleg sapkák és kötött sálak tértek vissza, sokszor élénkebb színben, hogy 
feldobják a visszafogottabb öltözéket. A nagyméretű válltáskák továbbra is népszerűek a praktikum 
miatt. 

Összességében az idei ősz a kényelmes, természetközeli és rétegezett öltözködést helyezi előtérbe. A 
trendek könnyen követhetők, és mindenki találhat bennük valamit, ami illik a saját stílusához. 

 

Nyitrai Míra 

  

 

Csaba Enikő 

Inferno, Purgatorio, Paradiso 

Ma este parti van és mindenki ott lesz. Az egész évfolyam meg van hívva, még a hozzánk hasonló 
számkivetettek is kaptak meghívót, pedig velünk aztán tényleg senki nem beszél a suliban. Az iskolában 
íratlan szabály a hierarchia betartása. Legfelül állnak a legnépszerűbb diákok, akiknek sosincs kész a 
házija, de valahogy mégis mindenki megengedi nekik a lógást. Olyasfajta személyek, akik egy hatalmas 
baráti kör részei, ám abból a csoportból igazából gyűlölnek mindenkit és az öltözőben vagy a mosdóban 
beszélik ki a tápláléklánc minden tagját, aki csak él és mozog. Fontos, hogy csakis egymás háta mögött 
mocskolódnak, mert szemtől szembe már nincs gerincük az arcodba mondani a véleményüket. Ők a 
divatdiktátorok, a vezéregyéniségek és mindenki őket majmolja. 

Alattuk állnak a kóborok, akik csak szeretnének a népszerűek közé tartozni, ezért totális idiótát 
csinálnak magukból, mindössze azért, hogy megmosolyogtassák a csúcsragadozókat. Ez a réteg 
teljesen normális diákokból áll, akik valamiért szeretnének agyatlan zombik lenni.  

Végül, de nem utolsó sorban, a tápláléklánc legalján találhatóak a hozzánk hasonló számkivetettek. 
Fogalmunk sincs, hogy miért lettünk kirekesztve… talán azért, mert nem álltunk be a sorba. Mindig is 
elítéltük a tömegembereket, a majmolókat és a zombikat, ezzel pedig nagyjából kilőttük az egész 
évfolyamunkat.  

Ahhoz, hogy pária legyél, elég akár csak egyszer ellentmondanod a népszerűeknek, elég, hogy más 
véleményed legyen, máshogy öltözködj és más érdeklődési köröd legyen. A lényeg, hogy ne felelj meg 
az ő ideáljaiknak és máris egy megvetett hangyává zsugorodsz mellettük. Amióta csak az eszemet 
tudom, mi is ide tartoztunk, ezért olyan különös, hogy mégis meghívtak minket, s ami még ennél is 
furcsább, az az, hogy te el is akarsz menni.  

-Nem fogunk bajba kerülni? -szorongva tördelem a kezemet, miközben te a tükör előtt állsz és csillámos 
szemfestéket kensz magadra. 

-Nyugodj már meg! -nevetsz, de a hangodban ott rezeg az idegesség. -Még éjfél előtt hazaérünk, fel 
sem fog nekik tűnni. A telefonjainkat majd kikapcsoljuk, hogy ne frissítse a helyzetünket, így tisztára 
úgy fog kinézni, mintha itt lennénk a szobámban. -visszafordulsz a tükörképedhez és elégedetten 
mustrálod a sminkedet.  

-Nem értem, hogy miért kéne elmennünk a bulijukba. Hát elfelejtetted, hogy ők voltak azok, akik 
kilencedikben azt írták az üzenőfaladra, hogy anyukádnak föl kéne akasztania magát, mert te vagy a 



lánya? Mi ez a hirtelen váltás? Eddig mindig a szemedet forgattad, amikor csak megszólaltak. -egy 
pillanatra azt hiszem, hogy nem hallottad, amit mondtam, de ingerülten felpattansz a tükör elől és 
felém fordulsz.  

-Te nem vagy kíváncsi az életükre? Te nem akarod tudni, hogy mitől ilyen kibaszott népszerűek? Nem 
izgat, hogy miért szereti őket mindenki? Mert engem rohadtul érdekel, hogy milyen az, amikor minden 
tekintet rád szegeződik. Csak egyszer, csak egyetlen egy alkalommal olyan akarok lenni, mint ők. -a 
gardróbszekrényedben kotorászol, a felsőtested teljesen eltűnik a kabátok tengerében, mintha csak 
Narniába készülnél, majd végül felegyenesedsz és elégedetten mutatod felém, amit kerestél: 
strasszkövekkel kirakott, csillogó koktélruha, pontosan olyan darab, amiben a népszerűek 
megjelennének a partin. 

-Na? Mit szólsz? Hát nem gyönyörű? -lelkesedéstől fénylő szemekkel öltöd magadra a ruhát és valóban 
csodaszép, de egy kicsit sem te vagy. A strasszkövek csillogása elnyomja az igazi valódat.  

-Ez pontosan olyan gönc, amit ők hordanának. -nem tudom miért, de nem tetszik, ahogy hasonlítani 
próbálsz rájuk. Még az orrkarikádat is kivetted, pedig az volt a védjegyed. Nagyon jól állt neked, tényleg 
igazán passzolt a személyiségedhez.  

-Akkor jó. -vagy nem érezted kijelentésem élét, vagy pedig simán figyelmen kívül hagytad. -Nem muszáj 
ám mindig ragaszkodni a furasághoz. Jót tesz néha, ha normálisan öltözünk föl. -igazítod meg a hajadat. 
-Apropó, normális. Biztos, hogy ebben a ruhában akarsz jönni? Nem tetszene nekik és őszintén szólva, 
jogosan. 

-Én ragaszkodom önmagamhoz. -egy pillanatra a szemembe nézel és mintha szégyellnéd magad, aztán 
visszafordulsz a tükrödhöz. Nem szólunk többet egymáshoz, mindketten csendesen készülődünk, 
majd, amikor rezegni kezd a telefonod, kimászunk a szobád ablakán és kikapcsoljuk. A házadtól párszáz 
méterre parkol az autójuk, amivel a partira visznek. Gyorsan szedjük a lábunkat, majd, amikor elérjük 
a kissé lerobbant kétajtóst bepattanunk hátra. A kocsi egész belső tere bűzlik. Kiömlött alkohol szaga 
járja át az üléseket, a sofőr srác pedig a semmiből előhúz egy füves cigit és rágyújt.  

-Biztos olyan állapotban van, hogy vezethet? – súgom oda neked, de te homlokráncolva hessegetsz 
odébb. 

-Ne legyél már ilyen aggodalmaskodó! Nőj föl! -majd feléd nyújtják a cigit és te elfogadod.  

A parti egy kis lakásban van a tizediken, valamelyik népszerű fiú szülei vették neki. Aprócska lyuk, tele 
izzadt testekkel, akik a dübörgő zene ritmusára egy ütemre ugrálnak. Cigaretta és csípős alkohol szaga 
járja át az egész helyiséget, a levegőtlenségtől megszédülve beléd akarnék kapaszkodni, de te már rég 
nem állsz mellettem. A szemeimmel pásztázom a tömeget, de mindenki ugyanúgy néz ki. Soha nem 
láttam még ennyi flitteres koktélruhát egy helyen.  

Megpróbálom az asztalhoz verekedni magam, hogy igyak egy kis vizet, de, ahogy belekortyolok a 
poharamba, érzem, ahogy az alkohol végigmarja a torkomat. Valaki mellettem hangosan öklendezve 
hányni kezd, pedig még csak fél kilenc van, majd egy harmadik személy videózni kezdi az illetőt. A 
gyomrom összeszorul és érzem az epe ízét. Sürgősen friss levegőre van szükségem. Az ugráló tömegen 
át igyekszem elhagyni a lakást, amikor valaki elkapja a csuklómat és visszahúz a táncparkettre. 
Fogalmam sincs, hogy ki lehet az, a sötétben nehéz kivenni a vonásait. Az idegen fiú kezei vasmarokkal 
szorítanak, derekamról a csípőmre, onnan a fenekemre csúsztatja izzadt tenyerét, mire pánikolni 
kezdek. Nőj fel! – visszhangoznak szavaid. Megpróbálok ellazulni és a zene ritmusára mozogni, de a 
dobhártyáim már annyira lüktetnek, hogy nehéz elkülöníteni a dal ütemét és a fülem dobolását. A srác 
tovább fogdos engem, közelebb húz magához és a következő pillanatban megcsókol, az agyam pedig 
rövidzárlatot kap. A mai napig nem vagyok benne biztos, hogy mi is történt pontosan. Lehet, hogy én 
is akartam. Lehetséges, hogy hagytam neki, nem ellenkeztem. Viszont nem is egyeztem bele. 



Valószínűleg a srác már nem is emlékszik rá. Szerintem minden bulin ezt csinálja, másnap pedig a 
macskajaj kitöröl minden emléket. Nekem se kéne ezen rágódnom.  

Ellököm magamtól a fiút és megiramodok a kijárat felé. Szélsebesen futok le a tizedikről, a lépcsőház 
zeng a trappolásomtól, de csak a friss levegőre tudok gondolni és arra, hogy pár percig egyedül legyek. 
Az utolsó lépcsőfordulóban megbotlok és zuhanni kezdek, a testem fájdalmas csattanással ér földet a 
betonon, elered az orrom vére. Négykézláb kúszok ki a hideg, esti levegőre, mélyeket lélegezve töltöm 
meg a tüdőmet a tisztító hűvösséggel. A zsebemből előkapom a telefonomat és hevesen dobogó szívvel 
bekapcsolom, a bűntudat cunamiként tör rám. A te szüleid, az enyémek halálra aggódják magukat. 
Könnybe lábadnak a szemeim, s noha fázom, eszem ágában sincs visszamenni abba a katlanba. Mintha 
Dante Poklából a Purgatóriumban kerültem volna, az esti levegő tisztítótűzként égeti a csupasz 
karjaimat. Lehet, hogy ez az egész este nem több, mint a pokolbéli utazásom.  

Hirtelen sikoltások hangja üti meg a fülemet, felkapom a fejemet és abban a pillanatban egészen biztos 
vagyok benne, a mai napig meggyőződésem, hogy ez az éjszaka tényleg nem volt több, mint 
katavászisz. Strasszköves ruha csillogott az esti égbolton, a közvilágítás fénye visszaverődött a 
flitterekről, s te sikoltva zuhantál ki a tizedikről, végtagjaid sután kapálóztak. Közvetlenül mellettem 
értél földet, koktélruhádat átáztatta a vér, vasas aroma keveredett a hajad fűszagával, undorítóan 
émelyítő elegyet alkotva. Szorosan behunytam a szemeimet, nem mertem rád nézni, a távolból már 
hallani lehetett a mentőautó szirénáját. Az általam alkotott sötétségben furcsa alakzatok rajzolódtak 
szemhéjamra, mintha állócsillagok bontakoztak volna ki megtört lelkem előtt.   

 

Békei Emese 

Section one 

It was a sunny afternoon in the Nordic continent of Arashia, a well-known trader country. In the past 
they were known for their ruthless army and good beverages. They had calmed down a few years ago 
despite their aggressive nature, hence becoming one of the biggest trading countries in the whole 
history of their world. Arashia did not only have great income, but the hands of the king could reach 
far beyond the borders of his land. He's a great king, everyone likes him, and he is considered to be 
fair and that nothing can cloud his judgement. Although this story is not about him, he plays a big role 
in the upbringing of the hero of our story.  

Our main character is from another country that was lost in the fights against Arashia. His parents were 
both soldiers and have lost their lives in the final battle to defend the capital of their homeland. They 
fought well and King had mercy on their child, who they found in one of the barracks with pictures of 
his parents riding beside his crib. After the king’s mercy, one of the soldiers took him in and named 
him Kails. In their language, it means Hope Soval named him that, hoping the child would grow up and 
become an excellent fighter. His dream for Kails was that he would reach higher in the hierarchy than 
Soval himself did. They started training relentlessly as soon as little Kails was able to hold a short sword. 
He trained day and night, but something unpredictable happened on the night of his sixteenth 
birthday… 

He was woken up abruptably in the middle of the night to the feeling of water raining down onto his 
face. This would have been something quite normal in the Norden part of Arashia if he had decided to 
sleep outside of the comforts of his home. Once he awoke, he was surprised to find clouds inside his 
room, water pouring down heavily onto his body that got toned and muscular from the years of harsh 
training. He even saw a lightning crackling between the darkest of clouds. When fear started crippling 
up his spine the clouds released all the pent-up energy and blinding strings of light started flying all 
over the room. He felt his childhood room starting to close in on him and darkness creeping into his 
sight, but before he could do anything he lost consciousness.  



The next day he woke up but couldn’t find any traces of the storm of the previous night. He searched 
his room inch by inch, but only found the bed’s headboard to be a bit scorched, nothing else. This 
proved, that it was indeed reality, not some stray dream. He couldn’t figure out what had happened 
last night, so he decided to keep it a secret for now, not knowing this would be a pain to keep hidden. 
Later in the day he had met up with Soval and his friend Solas. They had a sparring match and Kails has 
come out on top, they were curious where his strength and stealth had come from. He couldn’t answer 
since he was just as baffled as his teachers. Soval caught Kails just staring at his hands throughout the 
day, it was clear that his adopted son has begone changing. 

To be continued… 

 

Ha érdekel a kreatív írás csatlakozz az újság csapatához! Minden korosztályt 
várunk szeretettel! 

Itt tudsz jelentkezni: tamasi.suliujsag@gmail.com 

 

 

  

   

 

 

 


